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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Kümbdchen 
am 07.11.2023 

  

Sitzungstag:       07.11.2023  
Sitzungsbeginn:      19:30 Uhr  
Sitzungsende:      21:30 Uhr  
Sitzungsort:       Gemeindehaus Kümbdchen 
 

Anwesend waren: 
Als Vorsitzender 
Ortsbürgermeister Günter Kunz   

Die Beigeordneten 
Benno Rockenbach 
Dietmar Mohr (ab TOP 4)  
 

Die Ratsmitglieder:  
Junker Held  
Gerlinde Sagel (ab TOP 4)  
Helmut Konrad 
Bernhard Marx 
Jan Herzog 
Leo Denner 

Es fehlt entschuldigt:  
  
 

Gäste: Revierförster J. Prämaßing 

Zuhörer: -  

Schriftführer: Leon Auler 

  
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung Rheinland-
Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat Kümbdchen ordnungsgemäß einberufen wurde 
und beschlussfähig ist. 

 

TOP 1 
Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 04.10.2023 

 
In der Aufführung der Anwesenheitsliste der Niederschrift wurde fälschlicherweise aufgeführt, dass 

das Ratsmitglied Junker Held erst ab TOP 3 anwesend war. Herr Held war jedoch von Beginn an 

anwesend. Die Anwesenheitsliste wurde dementsprechend korrigiert.   

TOP 2 
Einwohnerfragestunde 
Keine Zuhörer, keine Fragen.  
 

 



2 
 

TOP 3 

Beratung und Beschluss Forstwirtschaftsplan 2024 

Revierförster Jochen Prämaßing stellt den anwesenden Ratsmitgliedern den Forstwirtschaftsplan für 
das Jahr 2024 vor. Sein Bericht umfasst neben dem Ausblick auf das Jahr 2024 auch rückblickende 
Informationen hinsichtlich des scheidenden Jahres 2023.  

Beschluss:  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Kümbdchen beschließt einstimmig mit 7 Ja-Stimmen den von 
Herrn Prämaßing vorgestellten Forstwirtschaftsplan.  

Der beschlossene Forstwirtschaftsplan ist dem Anhang der Niederschrift angefügt.  

 

In Anwesenheit des Revierförsters terminiert der Gemeinderat die Pflanzung der Bäume für 
Neugeborene auf Samstag, den 25.11.2023 ab 10:00 Uhr. Eine Information darüber wird auch 
nochmal durch das Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde erfolgen.  

 

TOP 4 
Kommunales Investitionsprogramm für Klimaschutz und Innovation (KIPKI) 

Mit Beschluss vom 18.07.2023 ist die Ortsgemeinde Kümbdchen dem Kommunalen Klimapakt 
beigetreten. Der Verbandsgemeinderat hat unter anderem eine Förderung für die Umrüstung und 
Verbesserung der Straßenbeleuchtungsanlagen beschlossen und dafür ein Gesamtvolumen in Höhe 
von 200.000 Euro festgesetzt. (Siehe Anlage) 

Diese umfasst auch die Installation von Batteriespeichern in Verbindung mit Photovoltaikanlagen. Die 
Gemeinde erwägt die Installation einer Photovoltaikanlage mit Speicher auf dem Dach des 
Gemeindehauses zur Stromversorgung der Straßenbeleuchtung. Eine Förderung des Speichers von 
bis zu 10.000 Euro ist hierbei möglich. Bei Kosten von über 20.000 Euro muss die Ausschreibung über 
einen Architekten organisiert werden.  

Der Gemeinderat berät über Möglichkeiten Flächen für weitere PV-Module am Gemeindehaus zu 
schaffen. Der Ortsbürgermeister informiert sich diesbezüglich über mögliche Optionen.  

 

TOP 5 
Beratung und Beschluss Zuschuss für den TV Kümbdchen-Keidelheim 

Der Vorsitzende des TV Kümbdchen-Keidelheim Bernd Konrad hat sich mit der Bitte um einen 
Zuschuss für die Anschaffung eines neuen Rasenmäher Traktors an die Ortsgemeinde gewandt. Die 
Kosten des Mähers betragen 7.788,55 Euro, von denen dem Verein noch ca. 3.000 Euro fehlen. Der 
Gemeinderat berät über die Möglichkeit eines Zuschusses unter Berücksichtigung der aktuellen 
Haushaltslage.  

Beschluss:  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Kümbdchen beschließt mit 8 Ja-Stimmen und 1 Gegenstimme 
dem TV Kümbdchen-Keidelheim einen Zuschuss in Höhe von 500,- € zur Finanzierung des 
Rasenmäher Traktors zu überweisen.  
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TOP 6 
Adventsfeier am 09.12.2023 

Das Aufstellen des Weihnachtsbaumes soll am 25.11.2023 erfolgen. Das Zelt sowie die 
gemeindeeigene Hütte werden am 02.12.23 aufgebaut. Aufgrund der vorherigen Nutzung kann die 
Hütte der Stadt Simmern erst am 04.12.23 abgeholt und aufgebaut werden. Der Abbau des Zelts soll 
am Sonntag, den 10.12.23 erfolgen.  

Im Pavillon wird von Frau Musmarra und Frau Herzog Pizza gebacken. Bernhard Marx kümmert sich 
um das Grillen der Bratwürste. Der Kindergarten wird Waffeln u. Kaffee verkaufen. Um die Bestellung 
von Essen und Getränken kümmert sich der Ortsbürgermeister.  Im Zelt soll es dieses Jahr ein Team 
für die Bedienung der Gäste geben.  

 

TOP 7 
Mitteilungen und Anfragen 

Schneeräumen und Streuen durch Firma Garten & Land  

Der Ortsbürgermeister informiert den Gemeinderat darüber, dass er die Firma Garten & Land zum 
Schneeräumen und Streuen zu den gleichen Konditionen wie im Vorjahr beauftragt hat. 

Aktionstag am 21.10.2023 

Am Aktionstag nahmen circa 10 Leute teil. Alle vom Gemeinderat aufgeführten Vorhaben am 
Dorfplatz, auf den Landespflegeflächen und am Kindergarten wurden erfolgreich erledigt.  

Geschwindigkeitskontrolle 

In Absprache mit dem Gemeinderat wird der Ortsbürgermeister das Blitzmessgerät der 
Verbandsgemeinde für die Külztalstraße beantragen.  

Entleerung der Straßeneinlaufschächte  

Weitere Gespräche mit den Wehrführern der Freiwilligen Feuerwehr sollen Aufschluss darüber 
geben, ob die Entleerung der Straßeneinlaufschächte auch in den folgenden Jahren von den 
Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr übernommen wird.  

Termine 2024 

Bürgerversammlung:  13.04.2024 (Neu nach Absprache mit der Verwaltung) 

Umwelttag: ??? 

Grillnachmittag Senioren: 14.09.2024 

Aktionstag: 26.10.2024  

Adventsfeier: 07.12.2024 

Streuobstwiesenfest: 22.09.2024 

Bei der Festlegung der Termine, die nach der Kommunalwahl stattfinden sollen, ist zu beachten, dass 
zu diesem Zeitpunkt bereits der neue Gemeinderat eingesetzt ist.  

Volkstrauertag am 19.11.2023 

Über die Kranzniederlegung auf dem Friedhof wird im Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde 
informiert.  

Neuer Bieber Bau im Külzbach 

Im Külzbach unterhalb des Sportplatzes hat ein Biber angefangen einen weiteren Damm in einer 
Engstelle zu bauen, wodurch der Weg unterhalb des Hüttenbergs droht überschwemmt zu werden. 
Über Möglichkeiten des weiteren Vorgehens wird sich informiert. 
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Zuständigkeit Heckenpflege oberhalb des Radwegs 

Für die Pflege der Hecke oberhalb des Radweges auf Höhe der Dilligsmühle ist die 
Verbandsgemeinde zuständig. Der Ortsbürgermeister soll die zuständige Stelle auf die Notwendigkeit 
der Pflege hinweisen.  

Bepflanzung der Kübel in der Waldstraße  

Das Ratsmitglied Gerlinde Sagel informiert den Rat darüber, dass sie die Kübel in der Waldstraße neu 
bepflanzt hat. Dabei sei ihr aufgefallen, dass einer der Kübel am oberen Rand leicht beschädigt ist.  

Heckenrückschnitt Kreuzung Waldstraße 

Um die Trafostation der RWE an der Kreuzung in der Waldstraße bedarf es des Heckenrückschnitts.  

Abrechnung der Grundstücksabgaben im Rahmen des Straßenausbaus 

Die Abrechnung der im Zuge des Straßenausbaus erfolgten Grundstücksabgaben durch Anwohner 
erfordert die noch ausstehende Auf Messung. Die Dauer bis zum Abschluss der Auf Messung ist nicht 
bekannt und liegt nicht im Ermessen der Ortsgemeinde. 

Entfernung eines Stromkabels in der Straße „Im Hang“ 

Ein Anwohner der Straße „Im Hang“ beantragt die Entfernung eines Stromkabels von seinem Haus 
bis zur Straßenlaterne.  

Ferienaktion Reiterhof  

Die Besitzerin des Reiterhofs Katharina Konrad erwägt die Durchführung einer Ferienaktion für 
Kinder der Ortsgemeinde Kümbdchen im nächsten Jahr. Es soll geprüft werden inwiefern die 
Ortsgemeinde eine solche vom Reiterhof organisierte und ausgeführte Ferienaktion finanziell 
unterstützen kann und möchte.  

Ausstehende Haushaltsabschlüsse  

Es wird darauf hingewiesen, dass immer noch keine Haushaltsabschlüsse für die Jahre 2019 bis 2022 
vorliegen. Ratsmitglied Held fordert vom Ortsbürgermeister die zuständige Stelle bei der 
Verbandsgemeinde anzuhalten, die Haushalte abzuschließen.  

 
Die nächste Ratssitzung findet am 12.12.2023 um 19:30 Uhr im Gemeindehaus statt.  

 

 

 

 

 

   Ortsbürgermeister                                                                                          Schriftführer 
                    (Im Original unterschrieben) 
                                                         


	Anwesend waren:

